

Intereses materiales

La economía nacional y la agricultura

Hemos expuesto en diferentes ocasiones que en Francia, Alemania, Italia... y hasta en los Estados Unidos, la acción que debe la expansión extraordinaria de su riqueza al poderoso desarrollo de la industria, se realizan campañas energéticas en pro del renacimiento agrícola. Así, los norteamericanos han emprendido cultivos intensivos de la mayor importancia, y Alemania, la Gran Bretaña, Italia y Francia, lo mismo que Suiza, realizan esfuerzos extraordinarios para la electrificación de los campos y que se verificó el retorno hacia la tierra de los obreros que la abandonaron en la época de la guerra, seducidos por los altos salarios de las industrias en las ciudades.

Ahora es Bélgica, la industrial Bélgica, la que afirma que la agricultura ocupa en el orden económico un puesto principal y que puede ejercer el papel social que representa el mejor remedio a las exageraciones y a la inestabilidad de la civilización moderna. Así se ha reconocido en el debate mantenido en el Parlamento sobre el presupuesto de Agricultura.

No ha llegado el tiempo—y parece difícil que llegue, ha dicho un economista—en el que se fabrique el alimento sintético. Y por lo tanto, la agricultura tiene que conservar su valor preponderante en la escala de valores económicos.

En los últimos años los belgas han mejorado notablemente su producción agrícola, llevando el progreso a los campos, como han hecho los suizos. Y de esa regeneración agrícola se ha obtenido excelente resultado para la economía nacional. Es verdad que Bélgica no produce sino el 30 por 100 de los cereales indispensables a la alimentación; pero cultiva productos cuyo valor por hectárea es superior al del trigo y cuya exportación permite adquirir más cereales que se producirían por el cultivo directo. En 1924, el valor total de la producción agrícola ha cubierto el 75 por 100 de las necesidades alimenticias de la población belga; en 1925, tal valor pasó a 78 por 100, y en 1926, a 84 por 100. El pueblo de Bélgica cree que con un esfuerzo relativamente pequeño se logrará que la producción agrícola exceda de las necesidades alimenticias de la nación. Para ello basta con que se ayude a los agricultores, con que se extiendan los cultivos, con que se apliquen a la tierra los progresos del maquinismo y de la electrificación.

Hay quien tiene la esperanza de que Bélgica sea nación exportadora de productos agrícolas si continúa el progreso consignado.

El ejemplo del país belga, eminentemente industrial y maquinista, se ofrece a todos los pueblos, pero especialmente al nuestro, cuya fuente de riqueza principal está en el cultivo de la tierra.

La Fiesta de Nuestra Señora del Carmen

En casi todos los templos de la ciudad se han celebrado hoy solemnes cultos en honor a la Santísima Virgen del Carmen, destacándose entre ellos, por su esplendor, los que se han verificado en el convento de los Carmelitas Descalzas de la calle de Alboraya, donde ha sido descubierta la venerada imagen de la Reina del Carmelo a las cinco de la mañana, celebrándose una misa.

A las ocho, ha sido la de Comunión, y a las diez, la solemne, en que se ha cantado la partitura de J. M. Erb, a gran orquesta, oficiando el canónigo maestrescuela de esta Metropolitana, doctor Mañanoses, y predicando el lector de la misma doctor I. Montaña. Esta tarde ha habido solemne ejercicio con Bendición Papal y procesión pública, que a la hora de cerrar esta edición, recorre las calles de Alboraya, Flora, Trinidad y Alboraya.

En la parroquia de San Martín ha habido también misa de descubrimiento, a las seis; de Comunión, a las ocho, y la solemne, a las diez, cantándose la misa en sol, de Ravanello, que ha oficiado el canónigo doctor Ivancos, predicando el P. Tomás Carbonell, Mercedario. El oficio vespertino ha sido muy solemne, y ha terminado con procesión claustral.

En la parroquia de la Santísima Cruz solo ha habido misa de descubrir, siendo saludada la Santísima Virgen con la Marcha Real y grandes aclamaciones. La fiesta y procesión solemnes serán el domingo 22 del corriente.

Las fiestas de los conventos de San Gregorio y Encarnación y Asilo de la Malvarrosa, han sido también muy solemnes.

Carta de Viena

Alrededor de un proceso Bela Kun ante sus jueces

Quince días antes del primer aniversario del levantamiento comunista, que convirtió las calles de Viena en torres de sangre, y uno de los más monumentales edificios de la capital de Austria, el Palacio de Justicia, en un montón de humeantes ruinas, Bela Kun, el sanguinario ex dictador de Hungría, después de com parecer ante los jueces austriacos, ha sido condenado a tres meses de prisión por gravísimos delitos, que, de cometerlos mucho menores un burgués austriaco en Rusia, le llevarían irremisiblemente a la horca. Bela Kun, nueve años después de haber sido "expedido" a Rusia por las autoridades austriacas, regresó hace pocos meses a Viena, faltando a su palabra y valiéndose de documentos falsos, con el fin exclusivo de preparar la revolución comunista en Centroeuropa. Cogido "in fraganti", fue arrestado por la Policía de Viena y encarcelado, en espera de ser procesado o entregado a las autoridades húngaras, que tenían pedida la extradición del ex dictador bolchevista de Hungría.

Tres días antes de la fecha fijada para la celebración del proceso, la "Corte Superior de Justicia" resolvió entregar a Bela Kun a las autoridades húngaras, pero un día después, anteayer, el ministro de Justicia, doctor Dinghofer (créese que de común acuerdo con el canciller monseñor Seipel), poniendo veto a la decisión de la "Corte Superior de Justicia", dio la orden terminante y definitiva de procesar a Bela Kun y no entregarlo de ninguna manera al Gobierno de Hungría.

Ayer se celebró el proceso, y Bela Kun, sabedor de la decisión del ministro de Justicia, compareció ante los jueces austriacos como un triunfador arrogante y descorsetado. Su comportamiento fué durante todo el proceso el de un hombre descarado, repugnante y vulgarísimo por añadidura. En vez de defenderse, acusaba continuamente y hacía reproches a los jueces y a la Policía de Austria. Su defensa fué una arenga violentísima a los marxistas austriacos, un ataque injustificado y brutal a la burguesía y un escarnio de las instituciones burguesas y de los tribunales austriacos, que Bela Kun llegó a calificar de "tribunales enemigos del obrero". La sentencia fué—como ya he dicho al comienzo de esta crónica—sumamente leve: tres meses de prisión y expulsión de Austria, una vez terminada su condena.

Dentro de cuatro semanas (en los tres meses se le cuentan los dos meses de cárcel), Bela Kun será recibido triunfalmente en Moscú, y puesto que la historia se repite, no sería extraño que Bela Kun, contando con la bondad del pueblo austriaco y la clemencia de los jueces y de los estadistas de este país, volviese a Viena para reanudar su diabólica labor, enderezada a sovietizar desde Austria todos los países de Centroeuropa.

Si grande fué la extrañeza que la decisión del ministro Dinghofer causó en Viena, en los centros burgueses, y mayormente en el seno del partido pangermanista, mayor todavía fué la noticia de la sentencia. De resultados de la primera el ministro Dinghofer, desaprobado por sus propios partidarios, ha presentado su dimisión, la cual puede que tenga consecuencias políticas importantes. La sentencia ha sido acogida con alegría por los socialistas y los comunistas, dándose el caso paradójico de que los elementos marxistas aplauden ahora la actitud del ministro burgués Dinghofer y se regocijan de la sentencia de un tribunal "enemigo de los obreros". Parece que son motivos de índole internacional y razones po-

líticas los que han inducido al doctor Dinghofer a contestar con un "non possumus" al Gobierno húngaro. Puédese que haya en ello también un poquitín de perspicacia diplomática... Sea como fuere, el caso es que Bela Kun tuvo muchísima suerte al caer en manos de los buenos y cultos austriacos...

Interesantes son los retratos que los periodistas austriacos hacen de Bela Kun. Exceptuando a los redactores de los diarios marxistas, para quienes Bela Kun es un semidiós, los redactores de los grandes diarios vieneses pintan a Bela Kun con los mismos colores. Según "Wiener Neueste Nachrichten", Bela Kun es "una caricatura revolucionaria, un hombre tosco y hosco, sin pizca de corteza ni de sentido común". El diario "Neues Wiener Journal" escribe: "Bela Kun es un hombre insignificante, de mirada insolente y cabeza cuadrada". La "Nueva Prensa Libre" resume su largo artículo dedicado a Bela Kun con estas palabras: "Bela Kun es el verdadero apóstol de la revolución mundial y el más digno emisario de la Tercera Internacional. Un hombre insignificante elevado por circunstancias extrañas y extraordinarias al más alto puesto de Hungría". El diario "Reichspost" se expresa de esta manera: "Bela Kun ha sido condenado por los jueces austriacos; congratulemos de ello, pero hagamos votos para que, terminada su condena, desaparezca para siempre en las inmensidades de la soviética Rusia. Para un hombre descarado, arrogante, descorsetado y peligroso como Bela Kun, no hay ni puede haber sitio en la culta y católica Austria."

DANUBIO
Viena junio de 1928.

«Archivo» Municipal Galería anecdótica

El título máximo

Se celebraba sesión municipal y se discutían las condiciones y títulos que debían concurrir en los concursantes a determinada vacante.

Unos consideraban unos títulos, otros pedían más, y por fin le tocó el turno de la palabra a don Eduardo López.

Este señor, que tenía la ventaja de dominar el género serio-cómico, se expresó en los siguientes términos:

—Si no hubiera incompatibilidad, yo exigiría un título que pudiéramos denominar el máximo. El que lo ostenta, sabe Derecho, Medicina, Veterinaria, Arquitectura, Contabilidad y otras materias de que no recuerdo en este momento.

—¿Y cuál es ese título?—preguntó la presidencia.

—El de concejal; repuso el señor López, muy convencido de su aserto.

JUAN RUSIAFER

MADRES!!!

No abandonéis a vuestros hijos en el período de la dentición y en la época de verano. Los trastornos intestinales pueden ocasionarles la muerte. Los PAPELES YHOMAR pueden ser su salvación. Consultadlos a vuestro médico.—PRECIO: 1'00 pesetas. La caja. Farmacia A. GAMIR. — San Fernando, 34. VALENCIA

Lo más interesante de este número
VA EN LA HOJA

¡¡Exijala usted al vendedor!!



Rogad a Dios por el alma de

Doña Pascuala Pellicer Casares

VIUDA DE ARAGÓ

que descansó en el Señor ayer tarde

habiendo recibido los auxilios espirituales

E. I. P.

Su director espiritual don José Ortí, hijos Amparo y Juan, hijo político don Enrique Montesinos, hermana política y sobrinas participan a sus amigos tan irreparable pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver al Cementerio se ha verificado esta tarde, a las cinco.

El señor Arzobispo marcha a Burgos

Mañana, a las cinco, y en el auto de su propiedad, marchará a Burgos, su ciudad natal, nuestro Prelado el doctor don Prudencio Melo y Alcalde, acompañado de su capellán familiar el señor Cruz Goicoechea.

S. E. R. se detendrá unos días en Burgos, y después se trasladará a Elorrio, provincia de Vizcaya, con objeto de pasar el resto del verano descansando de la labor apostólica, que con tan incansable actividad viene realizando.

Hacemos votos por que S. E. R. realice su viaje felizmente y pase de la manera más agradable su breve veraneo.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Operaciones verificadas en la semana del 9 al 14 de julio de 1928.

Caja de Ahorros: 1.306 imposiciones en libreta con interés, de las que 112 han sido de nuevos imponetes; 19 idem a plazo fijo; 17 idem en libreta sin interés, y 905 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad: 1.598 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 22 idem sobre fincas; 3 idem sobre efectos públicos; 1.304 idem cancelados; 539 idem renovados, y 35 entregas a los interesados por restos de almohada.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 931.469'01 pesetas, y una salida de 815.842'87.

Facecias Accidentes automovilistas

Es la borrachera loca de volar, quien da la virada a la eternidad.

Debe ser labor difícil muy concienzuda y compleja, la de conducir un auto con aplomo y con destreza. Sobre todo las viradas, son cosa que desespera, pues casi siempre son causa de esas tristes percipias, que leemos a diario en las hojas de la prensa. Virar es mudar de rumbo, o sea cambiar de idea; decir que "no" cuando es "sí", contradecirse por fuerza.

Por eso es muy fácil dar mal la virada y... a la eternidad.

Es un inmenso autobús, que a pesar de ser tan grande, se desplaza airoosamente sin que le aventaje nadie. Parece un vagón de tren con su división de clases, con sus sillones y almohadas y otras mil comodidades. Cuando él empieza a correr ya no hay nadie que le pase. ¡Arrea, chofre, arrea, que se ve un auto delante! ¡Ese carro, que te estorba! ¡Ese burro, que se aparta!... Se interpuso el carro, no pudo parar, viró como pudo y... a la eternidad.

Es un "Buik" que corta el aire, vencedor en mil carreras, es muevético y flamante, al más refractario fieta. Subir en él, darle marcha, volar por la carretera, ir al son de la bocina veloz como una centella; adelantado al tranvía, al tren, a las bicicletas, y a todos las automóviles, y hasta el sol en su carrera... Esto es placer de los dioses y no hay quien no lo apetezca. Pero vió un obstáculo y quiso parar virando en redondo y... a la eternidad.

Vamos, niñas, al avio; ligeritas, que nos vamos, que a la puerta nos espera un lujosísimo "Hispano". Sus seis asientos los dioses ocuparían ufanos; sus cuatro ruedas son alas, de aquí a un instante volamos, y seremos de seguro seis ángeles o tres diablos... Tres damas y tres galanes los asientos ocuparon. ¡Si corten locos de amor como han de ver los obstáculos!... El amor es ciego, ¿cómo han de mirar?... Sin mirar viraron y... a la eternidad.

ALFFERHER

VOLANDERAS El queso salvador

En el extremo de la avenida surge la sinueta. Otro paseante amigo, como yo, de las sociedades del parque del Oeste. Es un mesócrata; se toca con el flexible democrático que pudiera considerarse como un símbolo de los tiempos modernos, la prenda que por haber salvado todas las fronteras no cabe que sea traducida y dada como propia el modo de lo que se usa en el teatro. ¡Pero esos andares, esa pinta!... ¡Yo conozco esa planta! ¡Y tanto que la conozco!... Ya cerca no me cabe duda: es don Pepito, el consocio de círculo, el sempiterno y constante cultivador, por decirlo así, de la vida en la calle, del movimiento cultural, que se cede con todas las figuras salientes de la intelectualidad española, y acaso se escriba con las de la extranjera.

Don Pepito no me ha visto o por lo menos no me ha conocido. Avanza despacio, y cuando se halla próximo advierte que viene corriendo, como los volqueteros, que sin dejar de conducir su carro, se almorzan andando un par de sardinas fritas. Se echa encima, por decirlo así. Descubre entonces quién soy y e intenta retroceder y no siendo ya posible, pues de sobre se perca de que no cabe la fuga incógnita, trata de ocultar lo que engulle. Tampoco es tiempo para el escamoteo. En una mano trae un pedazo de queso manchego y en la otra un panecillo de los denominados alechofais.

Me quedo estupefacto. Don Pepito es un hombre ecuaníme, lo que se llama vulgarmente una cabeza firme. Jamás se le ha copocido síntoma alguno de neurastenia. Muy al contrario. Don Pepito es la encarnación del optimismo. De estar yo encargado, es cultor, de hacer la estatua de tal virtud, no hubiera vacilado ni calentadome los sesos buscando modelos o formas alegóricas: me habría limitado a esculpir el busto de don Pepito.

Había que verle en todos los actos mundanos de resonancia. No faltaba a un homenaje, a un banquete, a una conferencia, a una Exposición, en concepto de admirador del "interfecto". El primer abrazo a éste era el de don Pepito, don Pepito se sentaba a su lado en la mesa o se situaba cerca de él en el salón de pinturas, con lo que "salía" siempre en los grabados de actualidad de los años y revistas. Acaso tan nimia, pero frecuente satisfacción, explicaba su conducta; una vanidad femenina. Muchos se preguntaban si don Pepito escribía o pin taba o esculpía; se ignoraba, pero des de luego no se le conocían destrezas artísticas. La gente había concluido por acostumbrarse a verle en los banquetes, a verle en las Exposiciones a ver su nombre citado como asistente a semejantes solemnidades: don José López. Había lenguas morlaques que aseguraban que en su tarjeta añadía a sus apellidos como definición social la siguiente línea: Admirador de arte y letras.

Pero de todas suertes poseía íntegros sus cabales y semejante dictado profesional no rebasaba los límites del buen juicio; no cabía pensar en la locura. Más aquel queso, aquel panecillo, no concordaban con la flor en el ojo del chaquet, lucida en las horas post meridianas, que diría un inglés.

—¡Pero, don Pepito!...

Me interrumpe y muy encarnado exclama con azoramiento: —Comprendo su asombro... Le cho ca a usted encontrarse echándose entre pecho y espalda una ración de queso!

—¿A quién no le choea!

—Me ha sorprendido usted almorzando y ya no hay escaytoría; me rindo y me confieso. Yo conozco su discreción probada, es usted amigo mío y sé que no ha de revelar nada a nadie el secreto que la casualidad ha puesto bajo sus ojos.

—Tenga usted la seguridad de ello!

—Pues bien. Usted ya sabe que yo no dejo de asistir a ningún banquete literario o artístico o científico, a ningún homenaje. Los creo necesarios. Es la fraternidad llevada prácticamente a un fin altruista. Una ración de langosta tiene tanta eficacia como un apoteagma tomístico. El Champaña suelta la lengua y enciende los sentimientos. El templo y la mesa. He aquí las dos columnas básicas y marmóreas del edificio social.

Un movimiento de impaciencia que no puedo reprimir. A punto de decirle pero vamos al queso, advino mi pensamiento y se adelanta y continúa entre dos bocados.

—Perdóneme la digresión y paso a darle la clave del enigma. El queso es mi salvación. Ya lo sabe usted, soy un admirador de cuanto el cere bro produce, un adepto del progreso y no falta a ninguna de esas manifestaciones gastronómicas que se le rinden. No se si ignora que yo tenía un capitalito, cuatro cuartos, pero el banquete se prodiga de tal manera, con una profusión tan grande, que el gasto que significa supera a sus in-

gresos y he estado a punto de arru narme. Afortunadamente me he anticipado a la bancarrota. Soy hombre de voluntad, me he impuesto a la situación y a lo menos, por el momento, he conjurado el peligro, gracias al queso.

No puedo contener la risa y comento:

—¡Nunca hubiera creído tal virtud en él, aunque todavía no se me acaba de alcanzar su influencia. Lo que sí me satisface es que sea un queso nacional, un queso español, el que la posea, me hubiera contrariado que fuera uno extranjero el que ejerciera semejante dominio sobre la voluntad... Además, yo soy amante del regionalismo bien entendido y del pueblo. La Mancha es una región brava, dura, y esas virtudes las transmitirá a un queso, que es su heraldo. Y más si el queso es añejo, como lo parece, o lo que es igual, con la fuerza de la tradición.

Don Pepito me mira, a su vez, estupefacto—convengo con usted—exclama—en esas admirables virtudes del queso segundilla, pero me debo a la verdad. Hoy me ha sorprendido usted con el manchego, pero otras veces uso el de bola o el de Cabañales o el de la tierra, aunque menos frecuentemente, porque son más caros... Le confiaré mi sistema, independientemente de la alcurnia del queso; es fin ciero.

—¡Veamos!

—Muy sencillo; el día que tengo banquete almorzo queso si el agasajo es de noche, o lo cenó si es por la mañana. De esta suerte compenso el gasto y aplico la economía resultante al homenaje. Se da una circuns tancia agravante, que me ha concluido de empujar al procedimiento salmiana. Ya no se trata solo de un gusto, sino de un compromiso de honor.

—¡No lo entiendo!

—Lo entenderá usted en seguida. Todos los grupos de amigos y admiradores de todo el mundo se han sin dicado, constituyéndose en una sola entidad banqueteadora: el grupo único, del cual he sido nombrado lector oficial de admisiones.

—Perfectamente. Eso explica su decisión de usted, que le acredita de hombre de honor y de habil hacen dista. Ha buscado usted y encontrado el equilibrio, salvando en lo posible su capital.

—Exacto.

—Pero hay un detalle que no me explico...

—Usted dirá.

—El que se coma su queso en el parque, exponiéndose a que se le encuentre, como a mí me ha sucedido, en su almuerzo bucólico.

—Esa es la última secuela de mi teoría. Ya no se trata solo de economizar moneda, aunque lo realiza, sino tiempo. Son tantas las Exposiciones y conferencias que se celebran, que tomando mi piscualab en un parque, que unas veces es el del Oeste y otras el Retiro, llego oportunamente. Y eso me ahorra dinero. Porque antes velame precisado a alquilar un taxi, en ocasiones, y ahora escapo con unos cuantos céntimos de tranvía.

No quedaba más queso. Le dí un cigarrillo y tomamos un tranvía para dirigirnos a la centésima Exposición organizada desde los comienzos del año.

ALFONSO PEREZ NIEVA

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de corrillo

Por nosotros no hay inconveniente, señor capitán de la Guardia municipal, en reconocer que algunas medidas organizando el tránsito, se deben a su iniciativa.

¿Qué interés hemos de tener en des conocerlo? ¡El mismo que nos movía cuando censurábamos ciertos excesos ordenancistas de que se hacía objeto al cuerpo de vigilantes y serenos!; es decir, ningún interés particular.

La reorganización del tránsito rodado por la calle de Sagasta, ha sido un acierto total. Si la ha decretado el señor Fernández de Córdova, muy bien. Si la ha decretado el capitán de la Guardia municipal, muy bien igualmente... Lo que buscábamos era lo que se ha conseguido: normalizar la circulación por aquella vía.

Reciban, pues, al alimón los señores Fernández de Córdova y capitán de la Guardia municipal, nuestros parabienes.

Ecos de Sociedad

La verbena del Tiro de Pichón.-El santo de la señorita de Castro Girona. Títulos del reino.-Vida extranjera

No es aventurado suponer que la verbena que esta noche, festividad de la Virgen del Carmen, celebrará la Real Sociedad de Tiro de Pichón, en su chalet de la playa, constituirá un nuevo y resonante éxito para la misma; pues, según noticias que nos llegan, se disponen a acudir a tan elástico festejo, luciendo las señoras y las muchachas el airso mantón de Manilla.

Además, la comisión de festejos de la citada entidad, ha dispuesto que por el restaurant allí instalado se sirvan cenas a la americana, a cuyo efecto se reservarán mesas a los señores socios que las soliciten.

Entre las Cármenes distinguidas que hoy han celebrado su santo, figura la gentilísima Carmiña Castro Girona, que en el escaso tiempo que está entre nosotros se ha sabido captar las simpatías más unánimes y fervorosas de la buena sociedad valenciana, por su bondad, por su hermosura y por su elegancia.

Con motivo de la fiesta que nos ocupa, en el palacio de Capitanía se recibieron hoy numerosas felicitaciones y visitas y gran cantidad de flores, todo lo cual constituyó una cordialísima manifestación de los vivos sentimientos que despierta la señorita Carmen Castro Girona.

Esta mañana los periodistas que han esta información en Capitanía general solicitaron ser recibidos por la gentil señorita, que agradeció esta prueba de afecto de la prensa valenciana, para la que tanto ella como su padre, el ilustre militar que manda esta región, tuvieron atenciones delicadas y frases de afecto.

Se ha mandado expedir reales cartas de sucesión en los títulos de marqués de Albaserrada y marqués de Besora, a favor de doña Isabel de Queralt y López, marquesa de Taracena.

También en el de conde de Santa María de Sans a favor de doña María del Carmen Montañas Estruch, y en el de marqués de Torro Milanos, a favor de don Enrique Eizmendi y Ulloa.

Los duques de Brabante se proponen hacer su entrada oficial en Hasselt el 30 del próximo septiembre.

—En la intimidad, por reciente luto, se ha celebrado en París la boda de la hija de los condes Gabriel de la Rochefoucauld con el conde de Gouttaut, hijo de los marqueses de Saint Blancard.

—En la histórica residencia de los condes Cahen d'Anvers en Champs—finca que fué regalada a la marquesa de Pompadour por Luis XV—se ha celebrado una elegante fiesta, a la que han concurrido muchas distinguidas personas de la sociedad parisiense.

—Ha fallecido en París el conocido banquero M. Michel Lazard.

Doña Pascuala Pellicer, viuda de Aragón

Sincera y profundamente apenados hemos de dar cuenta a nuestros lectores del fallecimiento ocurrido en la tarde del domingo de la respetable señora doña Pascuala Pellicer y Casares, madre de nuestro muy querido compañero redactor Juan Aragón.

Por el fallecimiento de esta señora, en cuyo corazón resplandecían todas las virtudes, hasta el punto de que pudiera presentársela como verdadero modelo de señoras cristianas, nuestro entrañable Juan Aragón, su respetable hermana y demás familiares, especialmente entre éstos el hijo político don Enrique Montesinos, han recibido un golpe mortal, del que no se consolarán nunca, pues, centro y norte de sus vidas era la de la madre amantísima que les dedicó la que ayer acabó tras una larga y penosa enfermedad, durante la que ha dado muestras del temple reciamente cristiano de su alma y de su acendrada piedad.

La finada llevaba una existencia muy festiva muy retirada de la sociedad, pero es incontable el número de sus amistades como el de las admiraciones que provocó por su vida honorable por haber sido una de las elegidas por Dios para constituir un hogar modelo en el que el ejercicio del bien, la práctica de las virtudes y la adoración de los suyos, como consecuencia de la que la finada sentía por ellos, florecían como dones de la predilección divina.

Unidos a Juan Aragón y a los suyos por lazos cordiales que nada podrán quebrantar, lloramos con ellos esta pérdida dolorosa e irreparable que han experimentado al darles el pésame nos lo damos nosotros mismos, conocedores del inmenso dolor que les agobia.

INFORMACION LOCAL

LO QUE HA DADO DE SI EL DIA

Información militar

Para un concurso

En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se anuncia a concurso en la dirección general de Preparación de campaña, una vacante de coronel de cualquier arma o cuerpo.

Se le confirma en el cargo

Al comandante de infantería señor Rosanelli, se le ha confirmado en el cargo de ayudante general de brigada don Benito Martín.

Toma de posesión

Con las formalidades de ordenanza se ha hecho hoy cargo del mando de la primera brigada de la quinta división, el general don Benito Martín González, que ha recibido muchas felicitaciones con este motivo.

Información Municipal

Para los Vivotos

La maestra nacional señorita Gloria Picornell ha traído de Canarias una pareja de gaviolanas, macho y hembra, con destino a los Vivotos Municipales.

La señorita Picornell ha sido recibida por el Alcalde, quien le ha agradecido mucho la atención.

Fruta decomisada

El jardinero mayor señor Peris ha decomisado hoy, por encontrarse en mal estado para el consumo, 290 kilos de albaricoques, 180 de peras, 225 de melocotones y 145 de manzanas.

El Alcalde a Canfranc

Mañana a primera hora saldrá para Canfranc el Alcalde señor marqués de Sotelo. Regresará tan pronto se inaugure la estación internacional.

Aviso

Se pone en conocimiento de los dueños de automóviles-taxis de servicio público y de omnibus automóviles de viajeros, que hasta el día 20 del actual podrán retirar de las Oficinas municipales, sección de Hacienda, los tickets del segundo semestre para la circulación de dichos vehículos dentro de este término municipal.

Urbanización para prolongar la Avenida de Amalio Jimeno

Aprobado por la comisión municipal Permanente el presupuesto extraordinario de gastos e ingresos para la urbanización parcial examinada a prolongar la Avenida de Amalio Jimeno y calle de Pi y Margall, hasta la plaza de Cajeros, cuyo proyecto comprende el ensanche y rectificación de la calle Bajada de San Francisco, se expone al público por término de ocho días hábiles, a los efectos oportunos.

Apertura de vía

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento pleno el presupuesto extraordinario de gastos e ingresos para la apertura de la vía desde la calle de San Vicente (plaza de Cajeros) a la plaza del Guerrero Romen (antes Mercado), se expone al público por término de quince días, a los efectos oportunos.

El ensanche de la calle de Ribera

Aprobado por el Ayuntamiento pleno el presupuesto extraordinario de gastos e ingresos para el ensanche de la calle de Ribera, se expone al público por término de quince días, a los efectos oportunos.

Hallazgo

A disposición de la persona que acredite ser su dueño, se halla depositada en la Guardia municipal una sortija-sello, de caballero, al parecer de oro, encontrada en las calles de esta ciudad.

Arbitrios al cobro

Se pone en conocimiento de los contribuyentes, que a partir del día 15 del corriente estarán al cobro en la oficina recaudatoria situada en la planta baja de las Casas Consistoriales, los recibos de los arbitrios sobre Casas de baños, trapos, traperías, etc., y lucernarios o tragaluces, del corriente año de 1928.

El plazo voluntario para pago de esos recibos será hasta el 15 del próximo mes de septiembre.

A comparecer

Ignoriándose el domicilio del mozo del reemplazo de 1925, por la sección octava de Quintas, José Gómez Batailler, se le cita por el presente para que comparezca en esta sección antes del día 19.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Sin noticias

Esta mañana, en el Gobierno civil, Diputación provincial y en la Delegación de Hacienda, se carecía de noticias dignas de mención.

Junta de Obras del Puerto

Sesión de la Permanente

La Comisión Permanente de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, celebró el sábado la correspondiente sesión ordinaria, presidida por el marqués de Villagrana, manifestando la Corporación su sentimiento por el fallecimiento del Comandante de Marina, vocal nato de la Junta, seguidamente se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar las certificaciones por los siguientes valores y conceptos: a favor de la contrata de los diques de abrigo, 990.133,33 pesetas por los trabajos efectuados en el mes de junio; a la "Soger y Woerner S. L.", 121.768,72, por las obras realizadas en el trozo segundo del muelle de Levante y otras asignaciones por distintos trabajos.

Admitir como vocales a don Lorenzo Dionis y don Carlos Sarthou.

Informar favorablemente el proyecto de construcción del revestimiento del muelle de la Aduana, con un muro de bloques por el presupuesto de contrata de 1.255.451,07 pesetas.

Aprobar las cuentas de los gastos por administración y contrata en los servicios de la Dirección facultativa de las obras, personal y material en los meses de mayo y junio.

Designar una ponencia compuesta por los señores Villalonga, Ferrer Paset y Crespo Baixauli para que propongan lo que estimen pertinente acerca del expediente de revisión de concesiones otorgadas en la zona marítima-terrestre del Puerto.

Se acuerdan varias autorizaciones así como se dió por enterada la Corporación de las reales órdenes relativas al cese por jubilación reglamentaria de don Juan Roca Pedro, del cargo de administrador de la Aduana del Puerto, y nombramiento de don Jesús Carrasco, y otras con disposiciones de interés para la realización de obras y marcha administrativa.

Después de quedar enterada la Corporación de la existencia de fondos en el día anterior al de la sesión, se dió por terminada ésta.

La capilla de la Audiencia

Esta mañana, a las nueve, el reverendísimo Prelado de esta diócesis, doctor Melo, ha bendecido, con las solemnidades de ritual, la nueva y hermosa capilla del Palacio de Justicia, dedicada a la Santísima Virgen del Carmen.

El acto ha resultado esplendoroso y a él han asistido, invitados por el presidente de la Audiencia, señor Barrios, el Capitán general señor Castro Girón con su encantadora hija Carmencita; el señor Fourniers, en representación del señor Gobernador civil; el dean de esta Metropolitana doctor Payá y Alonso de Medina; general Gobernador militar; decanos de los Colegios de Procuradores y Notarios; administradores de la Compañía de Rentas Públicas y Arrendataria de Tabacos; Preposito de la Compañía de Jesús; fiscales, secretarios de la Audiencia y juzgados, comandante de la Guardia civil señor Segovia, redactores de la prensa diaria y gráfica, jefe de Asesoría, Juri-dica del Ayuntamiento señor Zamora, el presidente de la Diputación y decano del Colegio de Abogados señor Carrau; el Rector del Colegio del Patriarca; muchas y distinguidas damas y señoritas, todos los señores magistrados de esta Audiencia, numerosa representación del Colegio de Abogados, jueces, procuradores, personalidades valencianas, etc., etc.

El altar, primorosamente arreglado, tenía en el centro una preciosa imagen del Carmen y otras de Santa Teresa y San José, todas ellas realizadas por preciosos adornos de flor natural con verdadera profusión y gusto irreprochable.

Terminada la bendición, S. E. R. el doctor Melo, asistido por su familiar doctor Folgado, ha celebrado misa de Comunión, administrando la Sagrada Forma al presidente de la Audiencia, a su señora, a su hija y dos hijos y a varias señoras y señoritas que se han acercado a la Mesa Santa.

Un notable sexteto ha interpretado admirablemente el "Ave María", del maestro Beethoven, y el "Bone Pastor", de Cortina.

Los señores de Barrios han obsequiado luego con un espléndido lunch.

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 16 de julio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Claudio Martí, Pascual y Genís, 15; don Rafael Morant Cuarte, 51; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Fenolosa, Paz, 26, y don Aurelio Puig, Corset, 61.

Pobladors marítimos: Señora viuda de Llisterrí, Escalante, 3, y don Luis Bargaño, Libertad, 132.

A. Casajua Pfeiffer Agencia oficial



Extenso surtido de piezas Ford del nuevo modelo.

Pida una demostración del nuevo FORD en nuestra Exposición.

Avenida de Amalio Jimeno, 5

SEÑORES ANUNCIANTES: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

LAS ARENAS

Gran restaurant a cargo de JUAN CLEMENTE

Hoy lunes, a las 10:30 noche: GRANDIOSA VELADA DE CINE - al aire libre -

Entrada con derecho a consumición, 0'60 pesetas

A partir de las nueve de la noche, los tranvías desde el interior de Valencia y Gorieta facilitarán billetes combinados de ida y vuelta con derecho a entrada en LAS ARENAS, una consumición en el Pabellón sobre el mar y a presenciar la velada de cine, todo por

UNA PESETA

CARTELERIA

Para hoy

PLAZA DE TOROS.—A las 10:30 noche: Gran verbena del Carmen y La Calatrava.

RUZAF.—A las 5 tarde y 9:30 noche: CINE.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.

COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:45 de la tarde

Verbenas del Pato, La leyenda del beso y Acto de concierto.

Ningún otro café como el Sublime

Lo vende SIXTO AYORA San Vicente, 160.

BANCO DE VALENCIA VALENCIA Capital: 10.000.000 de pesetas Integrado por elementos valencianos Caja de Ahorros en libretas al tres y medio por cien de interés anual Banca - Cambio - Bolsa

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

Las enfermedades y su convalecencia

Las enfermedades dejan en pos de sí debilidad y anemia, el organismo ha empleado para vencer la enfermedad todas sus reservas y el cuerpo queda falto de defensa.

Si no se ayuda al organismo, la convalecencia es larga y penosa; por ello recomendamos los médicos el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, que produce tan rápida tonificación, que se nota antes de terminar el primer frasco. Este producto se vende en todas las farmacias.

UTILICE ESTE CUPÓN

Formulario de cupón para Farmacia Doménech, Ronda San Pablo, 71, BARCELONA. Incluye campos para Nombre y Dirección.

Ningún otro café como el Sublime

Lo vende SIXTO AYORA San Vicente, 160.

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

Expulsión rápida y segura de la Tenia o Solitaria

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

La Asociación Patronal de las Artes del Libro celebrará el día 18, a las siete y media de la tarde, junta general.

MAGO-ESTOEL

Tratamiento de la hiperclorhidria sin alcalinos.

Mañana, a la hora de costumbre, se reunirá la junta del Pleno del Consejo provincial de Fomento, para despachar dos expedientes para transformación de energía eléctrica; constituir definitivamente las secciones de Agricultura e Industria y fijar el tanto por ciento que se ha de pagar como impuesto por la extinción de las plagas del campo.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

La fiesta dominical de ayer estuvo favorecida por un tiempo espléndido, que invitaba a abandonar el tostadero, polvoroso y mal oliente de la ciudad por el ambiente fresco y puro de las playas y los campos.

La Malvarrosa, Cabañal, Puerto, Nazaret, Torrente, Benimamet, Rocafort, etc., estuvieron animadísimos, y aquí, usando un modismo de la tierra, "se quedárem en cuadro".

Hoy hemos tenido también temperaturas de 31 a 36°, y aunque ha soplaído brisa del Este, con alguna inclinación al Sur, ha sido tan encalmada, que no ha logrado aminorar el calor.

La presión barométrica es de 756 milímetros, y la humedad relativa de 63%.

BABY-Lauria. 4.-ROPA BLANCA CONFECCIONES PARA NIÑOS

Telegramas detenidos en la Central, por no haber sido encontrados sus destinatarios.

Torres, Baja, 36; J. Callol Callal, pescados, La Escala; Ford; Pifar Cerezo, Gran Vía Marqués del Turia, 16.

Gorros baño. El mejor surtido. CLAUSOLLES, San Vicente, 6.

Todo el que necesite adquirir LAMPARAS, MUEBLES y ARTICULOS PARA REGALOS, debe visitar el nuevo establecimiento IZQUIERDO, Avenida Amalio Jimeno, número 1, y conocer los precios por ser productos de fábrica.

BALNEARIO URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA - VIZCAYA)

Agua azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y tripe desde la estación de Deva. Pídanse Memorias y guías; se remiten gratis

Información de Tribunales

Onomástica

El simpático oficial habilitado del juzgado de primera instancia del distrito del Mercado, don Carmelo Ferragut, ha celebrado hoy sus días, y con tal motivo ha recibido cariñosas felicitaciones de sus compañeros y amigos, a los cuales se une LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Por robo

En la Sala de Vacaciones se ha celebrado un juicio oral, procedente del juzgado de Liria, por robo de un carnero, contra José María Agustín y José Manes Peña, actuando el fiscal don Luis de Luna, y como defensor, el letrado don Julián País.

En la hoja interior van informaciones de interés

Exijala usted al vendedor

AGUA DEL CARMEN INDIGESTIONES La mejor prueba de su gran eficacia es que después de DOS SIGLOS de haber sido descubierta, el AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzos de Navarra, sigue siendo el remedio casero por excelencia para combatir los trastornos del aparato digestivo: INDIGESTIONES, COLICOS, VOMITOS, E

Información marítima

Los marinos

Nuestra Señora del Carmen es la Patrona de los marinos de los países que profesan la religión Católica. Es un culto fervoroso el que los marinos rinden a la excelsa Reina de los Cielos. Ella les acompaña en sus tribulaciones, y en sus alegrías. Podrá encontrarse marinos indiferentes, marinos poco creyentes, pero ninguno que no haga partícipe a la Augusta Señora de sus penas y alegrías.

Hoy se ha celebrado la fiesta onomástica de la Virgen y las poblaciones marítimas se han vestido de gala, celebrándose solemnes cultos en las iglesias parroquiales del Grao, Pueblo Nuevo del Mar y Cabañal.

En las casas de los marinos, por modestos que sean, no ha faltado arroz y gallo muerto, y las embarcaciones que surcan los mares y las acaladas en los puertos, han sido engalanadas con banderas, concediéndose doble asueto y doble ración, a las tripulaciones.

Los barcos anclados en el puerto han sido empavesados, y las embarcaciones de pesca han suspendido su salida para que los tripulantes pudieran celebrar en tierra la festividad de la Patrona.

La Comandancia de Marina ha aprobado también engalanada, considerando el hoy día festivo para los efectos oficiales.

Es esta fiesta de una atracción extraordinaria para todos cuantos simpatizan con la sufrida y abnegada clase de obreros del mar.

Anuncios de espectáculos

GRAN TEATRO Temporada de verano Cambio diario de programa HOY LUNES

¿DÓNDE ESTÁ EL SERRALLO? Ben Turpin. Dos partes

RONDA DE NOCHE Gran éxito Raquel Meller

EL TIO DE AMÉRICA Comedia originalísima de gran humorismo. Edith Roberts, Wallace Mc Donald y Stuart Holmes

Butaca, 0'60 - General, 0'30

Mañana: Lilian Harvey en LA PRINCESITA TRU-LA-LA.

PLAZA DE TOROS El sitio más fresco Gran compañía de zarzuela Hoy lunes, a las 10:30 noche: Grandiosa verbena del Carmen

Esta será una verbena de programa muy variado y por tanto, desmontado que estará la Plaza llena.

La Calesera

Monumental reparto Dorini de Diso, Anita Hernández, Francisco Arias, Luis Moreno, Miguel Tejada y demás partes de la compañía

Grandes regalos a las señoras Suelta de palomas mensajeras y el que las coja para él

Y para que en esta fiesta no falte ni una atracción, efectuarán su ascensión

Globos en formas grotescas Grandiosos fuegos sueltos De aburrirse no hay temores; y si alguno se ha dormido, le despertará el ruido de una

GRAN TRACA EN COLORES A pie, en tranvía o en coche, venid que hoy habrá un derroche, venid aunque no os llamen y no perdáis esta noche de la

VERBENA DEL CARMEN

LIRICO HOY LUNES

Estreno: El pecado de volver a ser joven Comedia dramática, por BETTY COMSON

Estreno: Novios en cuarentena Deliciosa y divertida comedia, por BEBE DANIELS

Estreno: Una noche en blanco Cómica en dos partes

COLISEUM Hoy lunes a saunde y 9'15 noche

Grandioso programa - REVISTA PARAMOUNT «BUENA Y TRAVIESA». Deliciosa y sugestiva comedia. Creación de la genial artista Pola Negri

RECLUTAS SOBRE LAS OLAS Graciosa y divertida comedia, por Wallace Beery y Raymond Atton «HAY QUE TENER CUIDADO». Graciosa comedia en dos partes

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, gran programa de variedades. Éxitos de ELENITA ESPAÑA, ENCARNITA DAZA, CARMEN DE GRANADA y TERESITA IBARRA. Extraordinario suceso de BELLA DORITA. Éxito de JULIA ESPINOSA. En el CABARET DE VERANO, éxito de las 6 atracciones de pista y de las orquestinas SERENADERS JAZZ y EXCELSIOR.

FOLIES BERGERE ALAMEDA, 27

FANTÁSTICO CABARET DE VERANO 40 bellísimas bailarinas de salón, 40.-20 notables atracciones de pista, 20 Gran suceso de la orquestina

DERNIER JAZZ ORCHEST

Los reyes del Cabaret. - Píeles intérpretes del ritmo americano Servicio de restaurant permanente. - De 3 de la madrugada en adelante, cubiertos desde 5 pesetas; paellas individuales, a 2'50.

Teatro Ruzafa Hoy lunes, programa nuevo de la METRO GOLDWYN

A las 5 tarde y 9:30 noche Graciosísima comedia en dos partes RAPTO DE VIRGINIA

Interesante comedia en seis partes, El jazz-band del Follies Por Tom Moore y Norma Shearer

Extraordinaria película, comedia en siete partes EL REY DE LOS COW-BOYS

Por el célebre artista Buster Keaton (Pamplinas). El hombre que nunca ríe El jueves: «La bestia negra», por Lon Chaney.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

SKF En 3000000 DE COJINETES DE TRANSMISIÓN los rodamientos SKF economizan fuerza, lubricante y atención. SKF es la empresa más importante del mundo de transmisiones a base de rodamientos a bolas, habiendo adquirido durante un periodo de cerca de 20 años una enorme experiencia en este ramo. RODAMIENTOS A BOLAS S. K. F. Delegación de Valencia: LLANO DEL REMEDIO, 4

Jardines del Real V concierto de la Filarmónica

Celebróse en la noche del sábado este anunciado V concierto, cuya primera parte quedaba constituida por la melodiosa obra de Plotow "Stradella"; las inspiradas zarzuelas "De amor amor" de Gungl y el capcioso "Capricho español" de Rimsky Korsakov.

La segunda parte, ocupada por el villanense Chapi, con su "Corte de Granada", bella página de noble y fluida inspiración, que fué escuchada con sumo agrado. La tercera parte resultó ya un pequeño desajuste. La incorporación del concierto "Auras de Valencia" (2), no fué un acierto precisamente, y menos aún el bis fragmentario que se le dió, acaso por un mal entendido amor propio.

El wagneriano preludio de los "Maestros cantores", y la ovación— pese al recientemente recuerdo del Principi, lo que hace más valiosa aquella— con que se coronó el final, dieron bien claramente la pauta a seguir en otros conciertos.

Por el noble esfuerzo de la Sinfónica, es de desear que sea aprovechada, por quien corresponda, esta ligera reprimenda del sábado.

CANDIDO VIX

Lea usted todos los días LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Actividad Agrícola

La mosca del olivo

El director de la Estación Olivícola de Tortosa por medio del "Boletín" que publica, anuncia la aparición de la mosca del olivo y de la voz de alarma para que los olivicultores se apresten a la defensa de sus cosechas que se pueden malograr totalmente a causa del funesto insecto.

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro recomienda a sus socios y a los olivicultores en general, que procuren defenderse de tan pernicioso plaguero salvando la riqueza olivarera, una de las principales de la región, para lo cual pueden dirigirse a dicha entidad en consulta de lo que crean conveniente.

Folleto, Revistas y Diarios

Las notas de más interesante actualidad, los sucesos mundiales que más han llamado la atención durante los pasados días, los recoge la notable revista valenciana "La Semana Gráfica", en sus páginas de "touché", con la perfección que le ha valido colocarse a la altura de los mejores semanarios ilustrados.

Entre otros originales, descuellan: España en la Exposición Internacional del Progreso Social. La visita del nuevo trasatlántico "Juan Sebastián de Elcano", dos páginas dedicadas a Barcelona, con distintas fotos, entre ellas la de los matadores que tomaron parte en la corrida a beneficio del ex-diestro Conejito. La fiesta de la dote, en Elche. La figura del multimillonario Lowenstein desapareciendo del avión que lo conducía, etc., etc.

Entre otros originales, descuellan: España en la Exposición Internacional del Progreso Social. La visita del nuevo trasatlántico "Juan Sebastián de Elcano", dos páginas dedicadas a Barcelona, con distintas fotos, entre ellas la de los matadores que tomaron parte en la corrida a beneficio del ex-diestro Conejito. La fiesta de la dote, en Elche. La figura del multimillonario Lowenstein desapareciendo del avión que lo conducía, etc., etc.

Se vende en todos los kioscos al precio de 30 céntimos.

La secretaría del Comité Paritario Interlocal de Metalurgia de Valencia

Con las prestigiosas firmas puestas al pie se ha enviado al señor Añón el escrito que sigue: Excelentísimo señor:

Los abajo firmantes declaran haber visto con gran complacencia el nombramiento de don Isidro Escandell Ubeda, periodista de destacada solvencia intelectual y de intachable conducta, ciudadana, para secretario del Comité paritario interlocal de Metalurgia de Valencia.

Valencia, 7 de julio de 1928.

Tomás Jiménez Valdivieso, doctor en Derecho y presidente del Ateneo Científico; Mariano Gómez y González, catedrático de Derecho, Político; Julio Giménez Jordán, licenciado en Derecho y presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana; Mariano Pérez Felín, doctor en Medicina y director del Sanatorio de la Malvarrosa, expensionado por el ministro de Instrucción pública; Joaquín Huguet Soriano, profesor de esta Universidad; Enrique Bohorqués, secretario de la Asociación de la Prensa Valenciana; José María Segrelles Alfonso, presidente de la Federación Gráfica Española (sección Valencia); José Montoro Torres, director de la Asociación de la Prensa Valenciana; Eduardo Llagaria Ballester, ex alcalde de Valencia, abogado y ex diputado a Cortes; Juan José Marqués y Moreno, abogado y secretario de la Agrupación profesional de periodistas de Valencia; Leopoldo Magenti, compositor; José García, director de la revista "Arte y Destreza"; Salvador Salom y Antequera, catedrático de Derecho civil; José Aparicio Abiñana, licenciado en Derecho y director de "La Voz Valenciana"; Agustín Gardó, perito mercantil; Juan Serrano y Pla, abogado y periodista; E. Vilella, industrial y publicista; Emeterio Muga Díez, coronel de Estado Mayor y ex diputado a Cortes; Eduardo Martínez Ferrando, abogado y licenciado en Filosofía y Letras; Juan Salvador y Rubio, abogado y periodista; Juan M. Useros, maestro superior; José Ramón de Orús y Arregui, ex rector de La Laguna y catedrático de Derecho Internacional, Rafael Pamí Sancho, licenciado en Derecho y maestro superior; Luis Cebrián Ibor, abogado, licenciado en Filosofía y Letras, archivero de la excelentísima Diputación provincial y bibliotecario perpetuo del Ateneo Mercantil.

Buenaventura Guillén Engo, doctor en Derecho, secretario del Ilustre Colegio de Abogados de Valencia, ex concejal y ex diputado provincial; José Taroncher, licenciado en Derecho, vicepresidente del Ateneo Mercantil; don Emilio Valdecabres y Pechuán, industrial; don Sebastián Ballesta, industrial; don José Blasco Sebastián, abogado y ex teniente de alcalde.

Francisco Moliner Añón, presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia, presidente de la Federación de Colegios Médicos de Levante (Valencia, Alicante, Castellón, Murcia, Albacete y Baleares); del Consejo Nacional de Colegios Médicos de España;

Manuel Alonso, abogado de este Ilustre Colegio; José Cano Tábanes, abogado de la Liga de Inquilinos y ex diputado provincial; Emilio Valdecabres y Malrás, abogado y secretario del Comité paritario interlocal de Arjes Gráficas;

Jesús Barxant, licenciado en Ciencias Químicas; Vicente Lacambra y Serena, escritor y auxiliar de la Inspección del Trabajo en Valencia, y José Benimeli Sumis, licenciado en Derecho y juez municipal del distrito de Serranos de Valencia. (Todos rubricados).

El anterior escrito fué llevado a Madrid por su entrega al ministro de Trabajo, Comercio e Industria por don Manuel Michelena, abogado y de legado regional del Trabajo en Valencia.

Información de Palacio Arzobispal

La Fundación de San Enrique

En el Instituto Asilo de San Joaquín, fundado por la difunta marquesa de este título, se celebró ayer tarde el acto solemne de repartir los premios otorgados por el Patronato de la Fundación de San Enrique, creado por la citada marquesa en memoria de su malogrado esposo don Enrique de Villarroya.

El acto fué grandioso. Presidió el reverendísimo Prelado la velada, refulgiendo emocionante el momento de ser entregados los premios a los estudiantes, viudas y criados fieles.

El discurso con que el señor Arzobispo cerró tan bello acto fué verdaderamente hermoso y elocuente.

Misa nueva

En la parroquia de San Valero, de Ruzafa, y con ocasión de la fiesta que en aquella barriada se dedica a la Santísima Virgen del Carmen, ofreció ayer su primera misa el joven y nuevo presbítero don Francisco Edo Juan, al que acompañaron en la augusta ceremonia, con capás de honor, el señor cura doctor Femenia y el beneficiado doctor Capliure.

Apadrinaron al misántropo la señorita María del Carmen Capliure y don Salvador Belloch Rodríguez, y predicó el doctor don Francisco Sol Orient, capellán de las Terciarias Franciscanas.

La fiesta de los ricos

Ayer, en la Capilla de San Bartolomé, se celebró la fiesta que la Asociación de San Enrique dedica a su Santo Patrono.

En la misa solemne, que comenzó a las ocho, se interpretaron, a gran escala, la "Op. 23", de Goller, y el motete "Justus sit palma", de Haller.

De la capilla de música formaron los profesores del Conservatorio señores Cortés y Tomás; director de la Orquesta Sinfónica señor Izquierdo; tenor señor Andrés; barítono señor Domínguez y otro notable artista.

SUCESOS

El estado de Morales

Aún continúa inspiando serios temores el estado del joven boxeador Morales, sin haber cesado la hemorragia cerebral, que le tiene postrado en la cama.

Toda la noche del sábado y el día y noche del domingo se han desahogado para el enfermo con ligeras intervenciones, habiendo algunos momentos en que el paciente contesta a las preguntas que se le hacen, en el estado de inconsciencia.

Sus familiares han permanecido al lado de la cabecera de la cama, asistiéndole, y ayer, con motivo de ser día festivo, fueron muchos los amigos y significados elementos del boxeo los que visitaron el Hospital provincial, interesándose por la salud del púgil Morales.

A las diez y media de la mañana seguía en igual estado de gravedad, pero con una ligera reacción favorable.

En consecuencia, por no creerlo oportuno, aún no se le ha practicado la trepanación.

Un hombre atropellado

Nos comunican de Sagunto que en la carretera, y a consecuencia de haber sido atropellado el vecino de Burriana (Vicente Linares Vila, de 48 años, fué recogido éste y trasladado al Hospital de Sagunto en un camión, cuyo conductor halló sobre la carretera al herido.

En el citado centro benéfico le apreciaron varias heridas contusas en la cabeza y pie, en el tórax y en la región glútea, y fractura de la tercera, cuarta, quinta y séptima costillas.

Robo

En el domicilio de José Ruiz Roig, propietario de la barbería de la calle de Cuarte, 146, penetraron ayer ladrones, hallándose ausentes los inquilinos, llevándose 365 pesetas y varias alhajas valoradas en 140.

Intento de robo

El vecino de la cuarta puerta de la casa números 6 y 8 de la calle de Moratin, José Lirri González, puso en conocimiento del juzgado que la puerta de su casa la había encontrado abierta y con señales de haber sido violentada, sin llevarse los cacos nada.

¿Suicidio...?

Nos comunican de Gandía que el vecino Juan Martínez Romero halló, estando trabajando en un campo de la partida del Algar, situada en el término municipal de Benifredá, el cadáver de un hombre, que presentaba en la cabeza una herida producida por arma de fuego.

Una vez enterada la autoridad judicial, se personó en el lugar del hecho, practicando las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito. En este fué identificado por sus familiares, resultando ser Gonzalo Adelanado Pérez, autor del asesinato frustrado realizado días pasados.

Ello hace suponer que se haya suicidado.

Nota oficiosa La cuestión de las aguas

El señor marqués de Sotelo nos ha facilitado la siguiente nota sobre el asunto de las aguas:

Ha regresado de Madrid la Comisión conjunta del teniente de alcalde señor Chabás, concejal señor Vélez, e ingeniero jefe señor Pichó, que fué llamada por el señor ministro de Fomento para que en unión de los representantes de la Sociedad de Aguas Potables señores Linx y Benet, director y subdirector, respectivamente, solucionar definitivamente el problema del abastecimiento de aguas potables de Valencia por ser el más grave y de mayor importancia que se le ha planteado a este Ayuntamiento.

La solución que se ha concretado y que se propone a todas las entidades interesadas en el asunto, es altamente favorable a Valencia, gracias al gran talento y perfecta concepción de la magnitud del problema por parte del señor ministro que lo encauzó con gran espíritu conciliador y a la colaboración que prestaron tanto los comisionados del Ayuntamiento como los representantes de la Sociedad de Aguas Potables.

Según la real orden de concesión de 22 de septiembre de 1926, el caudal que puede disponerse para todos los servicios del abastecimiento es de veinticinco mil (25.000) metros cúbicos, correspondiendo dado el número de habitantes actual, a una dotación de 80 litros por habitante, cantidad a todas luces insuficiente.

Para remediar esta situación que se puede considerar angustiosa, el señor ministro propone que se construya el pantano de Loriguilla, según el proyecto de la División Hidráulica del Júcar, la cual, dando cumplimiento a lo dispuesto en la real orden de 10 de diciembre de 1927, ha formulado tres proyectos de embalse, habiéndose elegido el mencionado anteriormente por ser el que reúne mejores condiciones técnicas y económicas y llena completamente las necesidades de Valencia.

La presa del pantano tendrá treinta y seis metros de altura y la capacidad de embalse de veintidós millones de metros cúbicos susceptible de ser ampliada en seis millones de metros cúbicos.

Este embalse permitirá regularizar el régimen del río de modo que en la presa de aguas potables se tendrá, en todo tiempo, de once a doce mil litros por segundo, caudal que permitirá satisfacer ampliamente las necesidades de la Vega y las del abastecimiento de la ciudad.

Un dato basta para poner de manifiesto la importancia de la mejora que se proyecta y es que en este tipo de frecuente aforar en dicha presa tres mil litros por segundo y con esta cantidad tan exigua se han de regar diez mil quinientas hectáreas y se ha de abastecer la ciudad. De ahí los conflictos que con frecuencia tienen lugar en las épocas de sequía y el temor de los huertanos de que se les merme su escaso caudal.

Todo ello desaparece con la construcción del pantano al disponer en las épocas de mayor estiaje de cuatro veces más de agua que con el régimen ordinario.

Valencia podrá disponer de setenta y cinco a ochenta mil metros cúbicos anuales, cantidad más que suficiente y que permite esperar el porvenir con toda tranquilidad, aún cuando la población llegase a ser de cuatrocientos veinticinco mil habitantes.

La mejora puede conseguirse rápidamente, pues el ministro ofreció publicar las disposiciones pertinentes en un plazo de dos o tres meses, y a precisar se ejecuten las obras en un plazo máximo de dos años.

La Ponencia recabó del ministro el que si en el pantano puede instalarse una central eléctrica productora de fuerza motriz, ésta quede propiedad del Ayuntamiento. Se accedió a ello, con la sola condición que esta energía no pueda utilizarse más que en los mismos servicios de aguas y los be-

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Alejo, confesor; Santa Marcelina, San León IV, Papa, y San Jacinto, Misa y oficio de San Alejo con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de Corpus Christi. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santa Teresa de Jesús.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

STRONG. Protegá vuestro automóvil equipado con parachoques STRONG. Juegos completos delanteros y traseros desde 105 pesetas. AUTO - ELECTRICIDAD. Conde Salvatierra, 39 y 41. Teléfono 19-62 - VALENCIA

mejores que se obtengan se apliquen a mejorar dicho servicio o a rebajar las tarifas. También ésta es una concesión de importancia ya que de poderse llevar a efecto puede representar una cantidad anual de doscientas mil (200.000) pesetas que aplicadas a mejorar el servicio de baja presión, hasta dejarla en las condiciones debidas, con lo que se conseguirá tener dos canalizaciones independientes y en buen estado, cosa poco frecuente en esta clase de instalaciones.

El presupuesto de obras del pantano se calcula en ocho millones quinientas mil (8.500.000) pesetas, aproximadamente.

Fué objeto de detenido estudio lo dispuesto en el artículo 6.º de la real orden mencionada y que indica la necesidad de allegar recursos para ejecución de las obras, ya que recaudando la diferencia entre las tarifas normales y las reducidas, ofrecida dificultades legales y prácticas difíciles de vencer, conviniéndose como única solución práctica aplicar las tarifas reducidas y crear un impuesto excepcional y transitorio sobre consumo, pero sin que el precio del metro cúbico del agua pueda nunca exceder del actual y de esta forma se pueden conseguir doscientas mil (200.000) pesetas anuales. Una vez pagadas las obras, este impuesto desaparecerá y las tarifas serán las reducidas que aún podrán ser inferiores al aplicar a este fin las cantidades beneficiadas por la explotación de la fuerza motriz y las que se estudien cuando la Sociedad llegue a una venta mayor del agua destinada al servicio de alta presión.

La Sociedad contribuye a las obras dichas con cien mil (100.000) pesetas anuales, que con las anteriores formarán una anualidad de trescientas mil (300.000) pesetas que aquélla se compromete a capitalizar a fin de que las obras puedan ejecutarse rápidamente.

La empresa cede gratuitamente al Ayuntamiento el agua sobrante de la dotación que le corresponde para el servicio de alta presión, la que se aplicará al de baja, con lo que mejora este servicio y se dispondrá de mayor caudal.

En la distribución de fuentes públicas se ha llegado a un acuerdo, y en virtud del mismo se redactará un proyecto de emplazamiento en los puntos de verdadera conveniencia, aunque éstos no reúnan todas las condiciones del contrato, pagándose los gastos de instalación por mitad entre el Ayuntamiento y aquélla, y el suministro del agua completamente gratuita. Debe advertirse que, según el contrato, las fuentes que se instalen fuera de las condiciones del mismo, el Ayuntamiento debe pagar el agua que en ellas se consuman y todos los gastos de instalación.

Todos estos extremos han de ser ratificados por el Gobierno, el excelentísimo Ayuntamiento y el Consejo de Administración de la Sociedad de Aguas Potables.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia. Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo. Sometida al protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria. OPERACIONES QUE REALIZA. Seguros. Retiro obligatorio. Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital-herencia. Pensiones de vejez a capital abandonado y reservado. Rentas vitalicias inmediatas y diferidas. Dotes infantiles a los 20 y 25 años. Ahorro. Libretos ordinarios al 3/25 por 100 de interés anual. Libretos corporativos al 3/35 y al 3/50 por 100 de interés anual. Libretos obreros al 3/50 por 100 de interés anual. Cuentas de ahorro al 2 por 100 de interés anual. En las anteriores libretos y cuentas no se establece limitación de operaciones diarias. Imposiciones anuales al 4 por 100 de interés anual. Imposiciones a plazo indefinido al 4/50 por 100 de interés anual. Diversas. Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas. Repoblación forestal. Domicilio Central: Avenida Amalio Jimeno, 8, bajo, chafalán a San Pablo.

LOYS SABAUDO. BARCELONA SUD AMERICA. TRAVESIA 12 1/2 DIAS CON LOS SUPERTRASATLANTICOS. CONTE ROSSO. 27 DE JULIO. CONTE VERDE. 24 DE AGOSTO (24.000 TONELADAS). Agentes generales en España: HIJOS DE M. CONDEMINAS. Barcelona-Madrid-Sevilla-Palma-Valencia. Agente en esta localidad: Compañía Española de Turismo. Doctor Romagosa, 2 - Tel. 16-48

doctor, que disimuladamente deslizo en sus manos unas monedas de plata, diciendo: —Esto es para tí. Don Saturnino salió a la calle muy preocupado. Al subir a su carruaje, dió al cochero la dirección de las oficinas de la casa de la señora viuda de Ripoll, donde sabía que encontraría a Julio por las mañanas. Recostado en el asiento del carruaje, decía: —Pues señor, este es un problema gravísimo, sin solución satisfactoria. Es una iniquidad ver cómo parecen esos dos infelices seres; pero ¿qué hacer, si ellos se empeñan en rechazar todo socorro? ¿Cómo auxiliárlas? Es imposible obrar con más generosidad y delicadeza que obra Julio, y sin embargo, no consigue nada... Luego, tras unos instantes de reflexión, murmuró: —Después de todo, casi se comprenden la resistencia de don Alberto. Yo en su caso, tal vez haría lo mismo. Debe de ser para él una humillación muy grande verse socorrido por el mismo con quien se portó tan infamemente... ¡Pobre hombre! ¡Qué lección tan dura y de qué modo le ha hecho cambiar la desgracia! El carruaje detuvo. Hallábase delante de las oficinas. Don Saturnino entró en ellas y preguntó: —¿Don Julio Cantarell? —Pase usted—dijeronle. Y le condujeron al despacho de Julio. Este estaba dando órdenes al cajero y al tenedor de libros de la casa. Al ver al doctor, levantóse para salir presuroso a su encuentro, y dijo a los que con él estaban: —Retírense ustedes; ya les llamaré luego. —Sentiría estorbarle en sus ocupaciones—dijo el médico, admirado de la obediencia y respeto con que hombres formales, que peinaban canas, tababan a aquel jovencito de quince años. —Nada de eso—respondióle Julio—. Al contrario, su visita me satisface en extremo... como que no sé si debo alegrarme de ella. Ignoro si viene usted a traerme buenas o malas noticias. —Yo tampoco lo sé, amigo mío. —¿Cómo es eso? —Pero sospecho que el objeto de mi visita no ha de ser muy satisfactorio para usted. —El estado de mi padre... —Es el mismo de siempre; no se trata ahora de eso. —Su esposa... —¿Vengo de parte suya. Sentáronse, y el doctor entregó al joven el sobre de que era portador, diciéndole: —Esto me ha sido Luisa para usted. Julio apresuróse a romper el sobre, pidiendo antes permiso para ello al médico. Al ver que no contenía más que el billete que él le había dado la noche anterior, dijo con amargura: —¡Me devuelven mis socorros, sin darme siquiera una razón o una disculpa! ¡Tan poco merezco! —Me ha rogado que le diga a usted de parte suya—advirtió don Saturnino—, que ha hecho todo lo posible por complacerle, pero que su esposa se ha opuesto a ello. —Comprendo. —Ni ha dicho más, ni otros datos tengo del asunto de que se trata. —Yo se lo explicaré a usted.

Vida deportiva

Ayer comenzó en Vallejo el campeonato nacional de velocidad

Torres, Taberner, Fargas y Lloréns, clasificados para las semifinales, representan cuatro provincias de las cinco que han concurrido. La carrera nacional, con entrenadores, fué un triunfo más para Puchades-Riera

Ciclismo

Valencia está siendo testigo presencial de una noble contienda campeonalesca que ha congregado en el espacioso velódromo de Vallejo a numerosos aficionados al deporte ciclista.

El ganador de la carrera de esta tarde, habiendo coincidido ambas veces al Gimnástico, propietario de velódromo mejor acondicionado de la región.

Eliminatorias para el campeonato de España, de velocidad

El speaker anuncia el comienzo de la contienda campeonalesca y la ansiedad entre el público crece por momentos. Los corredores, preparados y esperando el ser llamados para competir, se muestran tan ansiosos como sus partidarios, ansiedad que se traduce en desengaño a medida que avanza el desarrollo de las series.

Fargas, el representante del F. C. Barcelona, cede ante Taberner y Torres, pero no obstante, podemos asegurar que defiende a su región muy dignamente. También se captó pronto la admiración de nuestro público.

Carrera regional de medio fondo y vencedor de la nacional de ayer, que cubrió 20 kms. en 21 minutos



Germán Puchades, campeón regional de medio fondo y vencedor de la nacional de ayer, que cubrió 20 kms. en 21 minutos

Beltrán se anotó dos primeros puestos, y salvó en una, se clasificó en todas las restantes series. Dió sensación de hallarse en mejor forma que Gutiérrez.

con 13 puntos; Bover, 12; Beltrán, 11; Gutiérrez, 11; Solves, 10; Michelín, 10; Alandete, 8; E. Pérez, 7; y Roglá, 5.

En las series en que Torres tenía por adversarios a Fargas o a Taberner, se cruzaron apuestas siempre favorables al primero.

Carrera nacional, por Sprints. Se corre ésta a veinte vueltas, con embale cada cuatro. En esta prueba no toman parte Torres, Fargas ni Taberner, por lo que Lloréns sprinta con relativa facilidad.

Bover entró dos veces al primero, cuando corrió contra los valencianos, cediendo también ante sus paisanos Taberner y Noguera.

meta. Hasta no marchó con la igual dad y preciso pedalear que siempre le ha caracterizado; la máquina se zarrandeaba de un lado para otro, sin conseguir ganar terreno.

A las ocho y media de la tarde se les dió la salida, colocándose primero Puchades tras de su entrenador. Des de primera hora, Ferris se emplea a fondo, comenzando a sacar ventaja a sus adversarios, seguido a 50 metros por Puchades.

Corren a una media de 60 por hora. Al poco de rodar, en la vuelta 10, abandona Bover por avería.

Riera contiene a su stayer, mientras Ferris marcha delante, sin duda con la idea de fatigarle, pues media da la carrera y forzando el tren a una velocidad jamás vista sobre esta pista, pasan a Ferris-Alabau, y se colocan a la cabeza.

En la vuelta 30 abandona Boix, pé simamente entrenado por Andrés. Alandete, en la 35, se despeja de la moto y sigue rodando, haciendo su

premos esfuerzos por no perder el tercer puesto en que hasta ahora se había mantenido. Así rueda hasta que, faltando dos vueltas para terminar, consigue contacto otra vez con Vañó.

Termino, por nuestra parte, y en

su obsequio, publicamos un grabado en el que se ve a Puchades luciendo la banda de campeón.

La actuación de ayer de Ferris la esperábamos todos con expectación. Sabíamos sus provechosos entrenamientos, hasta el extremo de ser temido por los más reconocidos valores.

Terminamos nuestra información y esperamos ansiosos la fecha del próximo domingo, en que tendrán lugar las semifinales, todos contra todos (los cuatro clasificados ayer) y la final de a dos corredores y 1.000 metros.

Esta semana la dedicarán los sprinters a ponerse al consonante de la importancia que para ellos tiene la lucha que se avecina.

El ring sigue estando en condiciones tan pésimas que se hace poco menos que imposible el desenvolverse con soltura sobre él; y más sobre la lona que por lo sucia y deteriorada motivó el que continuamente resbalasen los boxeadores.

Nosotros, por nuestra parte, y en

acto de presentarse con el fin de evitar toda suerte de comentarios.

El combate entre Brú y Jac Conlay se deslizo dentro de la mayor pesadez, siendo concedida la victoria, tras de los diez asaltos, al olímpico.

Definitivamente se ha confirmado la fecha del 2 de agosto para que, también en nuestra plaza de Toros, se enfrenten Ros y Santiago Alós, que se disputarán el campeonato de España, pesos welters.

El valenciano obtuvo dudosa revancha al recibir un golpe bajo del italiano recientemente, la misma noche del combate Dundée-Martínez.

Ricart marcó el primero para el Juvenil de un pase de Marti, terminando el primer tiempo sin alteración de resultado.

La Correspondencia de Valencia

Boxeo

En Vallejo.-Bru vence a Contray, por puntos, y Fibla abandona, ante López, altercer round.-Una organización poco seria ocasiona protestas

La velada de boxeo celebrada el sábado en el campo de Vallejo mejoró en cuanto a calidad a las de otros sábados. Pero una deficientísima organización provocó una vez más las protestas del público, muy justificadas por cierto.

Además no boxeo Sotolongo como se había anunciado, siendo así que su combate había atraído buena porción del respetable.

Nosotros, por nuestra parte, y en

Balompíe

En Algirós.-El Gimnástico tomó revancha del Juvenil por cinco a dos

En este campo jugóse el único partido de fútbol de la tarde que merezca mención.

Ricart marcó el primero para el Juvenil de un pase de Marti, terminando el primer tiempo sin alteración de resultado.

La Correspondencia de Valencia

Willard. Nadie ha superado este acumulador. AUTO-ELECTRICIDAD. CONDE SALVATIERRA, 39 y 41. Teléfono 49-62.-Valencia. Los mejores talleres eléctricos.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Sanper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

—Advierto, amigo mío, que no pido esas explicaciones. Pero yo tengo gusto en darselas, para que comprenda lo injustamente que proceden conmigo, y para que me diga si es posible hacer más de lo que yo hago.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 517

Transcurrieron algunos minutos. Luisa permanecía inmóvil. Entreabríase la puerta del cuarto, y por la abertura asomó la cabeza de Julia.

CABRIEL SNUBBERS. LOS AMORTIGUADORES MAS EFICACES, LOS MAS BARATOS DE COMPRA. No nos limitamos a venderlos; los ajustamos siempre gratuitamente. AUTO-ELECTRICIDAD. CONDE SALVATIERRA, 39 y 41. Teléfono 49-62. — VALENCIA

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Fallecimiento del padre del torero Méndez

En la madrugada del sábado al domingo falleció repentinamente el padre del diestro Méndez. El entierro se verificó en la tarde de ayer, resultando una sentida manifestación del sentimiento que la muerte ha producido entre los amigos del popular torero.

Juicio contradictorio para la Laureada

Telegrafían de Tetuán que por una orden general de aquella plaza se ha dispuesto la apertura del oportuno juicio contradictorio a favor del suboficial de Ingenieros don José García Marcos, por su actuación en el repliegue de la línea de Xauen, en diciembre de 1924.

Verbena sangrienta

Al regresar en la madrugada de ayer a su domicilio, terminada la verbena del Carmen, dos grupos de hombres, suscitados, por la broma de uno de ellos, una discusión, que degeneró en reyerta, durante la cual un vaquero, llamado Luis Fernández, dió con una navaja dos tremendos tajos a Alfonso Ruiz Langa, de 20 años, natural de Oviedo, dejándole gravísimamente herido. El agresor ha sido encarcelado.

La repoblación forestal de la provincia de Madrid

El ingeniero señor Del Campo ha entregado al ministro de Fomento un interesante anteproyecto de repoblación forestal y arbórea de la provincia de Madrid. Con él preten de incrementar en el plazo de quince años la riqueza dicha en más de 30 millones de ejemplares.

Está prevenido el establecimiento de viveros con capacidad suficiente para plantar 600.000 árboles cada año, y crear un grandioso Parque en la zona futura del ensanche de la corte.

Conviene recordar que hasta hace poco el Estado destinaba a este menester de la repoblación forestal y arbórea menos que el Ayuntamiento madrileño tiene consignado para las atenciones de su arbolado.

Un ladrón ofrece a un policía la venta de lo robado

Telegrafían de Cádiz que cuando un sujeto llamado Miguel Calvo Galindo ofrecía ayer un afiler de corbata que decía haberse encontrado a unos policías, éstos, sospechando de lo que se trataba, lo detuvieron, en contrabando en su poder 367.000 marcos en oro y billetes.

Interrogado sobre la procedencia de esta cantidad y de algunas alhajas que llevaba, manifestó que lo había sustraído todo de una americana de cierto extranjero mientras éste se bañaba en la playa de Puntales.

El Miguel había salido ayer mismo de la cárcel de cumplir una condena por hurto.

El Príncipe Adalberto de Baviera, a Santillana

Un despacho de Santander comunica que en el rápido de Hendaya llegó Su Alteza el Príncipe Adalberto de Baviera con su esposa, y trasladados a un automóvil, marcharon a Santillana, en cuyo palacio del marqués de Comillas permanecerán unos días.

Obras públicas en Melilla

Dicen de Melilla que, interrogado por un periodista el director de Obras públicas de la zona, señor Piñeras, ha manifestado que el puente que se construye sobre el río Guix, tendrá 200 metros de longitud, y que en breve se construirá el puente definitivo sobre el Muluya.

Terminó diciendo que las oficinas del Protectorado francés están construyendo un puente, que permitirá ir de Melilla a Uxda en menos de tres horas.

Las corridas y novilladas de ayer

En Madrid muere Zoquito y queda moribundo Algabeño II.-Cogida de Gitanillo de Málaga

En Madrid

Lidiáronse reses de Palha, que resultaron grandes, gordas y duras. Fueron los lidiadores, Freg, Valencia I, Carnicerito y Andaluz. En el primero Luis Freg realizó una faena de adorno con el capote y con la muleta, y pinchó dos veces, dejando luego una estocada entera y descabellando al segundo golpe. En el segundo, Valencia I muleteó sin lucimiento, y con el estoque entró mal a matar, saliendo perseguido. (Oyó pitos).

Carnicerito estuvo en el tercero hecho un torero, valiente y artista. Sin hacer caso de las condiciones de la res, que era una especie de catedral con dos agujas afiladísimas, toró de cerca, dió pases inenarrables, confiado y tranquilo. Hubo petición de oreja y salida a los medios.

En el cuarto, Andaluz demostró desentramamiento. No hizo nada de particular ni con el capote ni con la muleta. Dejó un pinchazo, media delantera y acertó al quinto intento.

El quinto toro fue obsequiado con la caperuzza infamante; Freg no pudo lucirse por las malas condiciones de la res, despachándolo de una estocada baja.

Al sexto Valencia I, sin grandes preparativos, dió un pinchazo, otro sin soltar y media atravesada. Escuchó la segunda tanda de pitos.

En el séptimo, Carnicerito reprodujo sus condiciones de buen torero. El toro de Palha fue protestado y le sustituyó un toro de García Aleas.

El bicharraco era duro y bronco; como se plantó frente al toril hociqueando y cabeceando, el banderillero Zoquito, perteneciente a la cuadrilla del Andaluz, trató de arrancarle, en unión de su compañero Curian.

El bicho se arrancó por fin, pero por el lado contrario al que le marcó el torero, y empuñándolo, lo lanzó limpiamente a gran altura; la cogida fué por el vientre.

El torero se levantó del suelo, llevándose las manos al abdomen, y marchando rápidamente hacia los mones brios, que le recogieron y le condujeron a la enfermería.

Al pasar por entre barreras se le oyó que decía: ¡Ay!, ¡me muero! Fueron las últimas palabras que pronunció el infeliz.

En la enfermería procedieron a reconocer al herido los doctores Segovia, Lanzarote, Castrillo y Asenjo, dándose cuenta en el acto de la gravedad del herido, que apenas si daba señales de vida.

Se le dieron algunas inyecciones de anelina, que le reanimaron un poco, pero todo fué inútil, pues momentos después falleció por anemia aguda, a consecuencia de la pérdida de sangre.

Los médicos redactaron el siguiente parte: El banderillero Zoquito, según parece, murió instantáneamente, por efecto de la ruptura de una vena. La cornada fué parecida a la que sufrió Gavira.

El toro fué muerto por Carnicerito, que escuchó palmas. El octavo toro cogió a Andaluz, sin consecuencias, y murió a manos de éste, de varios sartenazos.

En Tetuán de las Victorias Gitanillo herido. Pepito Fernández mató dos becerros con lucimiento, cosechando aplausos.

Luego Morenito Valentín, Gitanillo de Málaga y Antonio López, se las entendieron con un novillo cada uno. Morenito tuvo que matar el toro de Gitanillo, que ingresó en la enfermería con lesiones de consideración.

En Vista Alegre Algabeño II gravemente herido

Novillos de Fernández, para Algabeño II, Lagartijo II e Ivarito. Algabeño había dejado grata impresión la otra vez que toró, y vino con el propósito de confirmarla. Al primero le dió unos cuantos pases artísticos, siendo cogido, sin consecuencias. A pesar de ser manso, le muleteó de cerca y breve, matando de una buena estocada.

A su segundo bis (sustituido por manso), le muleteó de cerca y en uno de los pases fué enganchado y volteado. En brazos de los asistentes fué conducido a la enfermería, donde el doctor Verdún, le practicó una dolorosa cura que duró más de una hora. Se le anestesió.

Presentaba una herida con orificio de entrada en la cara externa del tercio superior del muslo izquierdo, con penetración en el vientre y con hernia hepática. Grave.

Lagartijo tuvo una buena tarde, e Ivarito no pudo lucirse por la manedumbre de las reses.

En la Línea de la Concepción Antonio Márquez estuvo superior en sus dos toros; en ambos clavó ban erdillas estupendamente y obtuvo dos orejas y rabo.

Caganecho tuvo una tarde gris, sin llegar a la bronca tradicional. Gitanillo de Triana estuvo valiente, sin lucirse en el primero, y en el segundo muleteó con arte e inteligencia, y mató de una buena estocada, siendo muy aplaudido.

Barrera tuvo momentos de lucimiento con el capote, y con el estoque mató según su peculiar forma de verificarlo.

En Burdeos Valencia II, Algabeño y Niño de la Palma se las entendieron con reses de Sotomayor, siendo los tres aplaudidos.

Valencia II, clavó tres pares de ban derillas, colosalmente.

En Marsella Saleri II se despidió del público francés. Jugóse ganado de Déreci, que resultó bueno.

Saleri estuvo colosal con el capote y con la muleta, y simulando la muerte de los toros. José Belmonte tuvo una buena tarde, siendo aplaudido, en todas las suertes.

En Cuenca El novillero Rosales quedó bien con el capote y la muleta, y estuvo superior matando, obteniendo oreja y rabo.

Angelete de Valencia causó buena impresión, cosechando grandes aplausos.

En Huelva Se verificó una novillada con reses de Campos, actuando seis debutantes, que quedaron a cual peor. Uno de ellos, llamado Morenito, ingresó en la cárcel por negarse a matar el novillo que le correspondió en suerte.

En Zaragoza Lidiáronse seis novillos de Villa, actuando Garcés, Niño del barrio y Gaonita. Ninguno de los tres realizó faenas dignas de estima.

En Gandía Novillos de Muriel. Piles quedó muy bien; Tato estuvo superior, cosechando abundantes aplausos y cortando una oreja.

En Málaga Reses de Sánchez, para Palmeño, Pastor y Ricío. Los dos primeros escucharon aplausos abundantes torando de capa y de muleta. Con el estoque tuvieron fortuna.

Ricío quedó regularmente. En Barcelona Las reses de Palha fueron grandes y gordas, pero broncas y mansurronas. Torquito mostróse valiente en sus dos toros, cosechando grandes aplausos.

y al tirarse a matar, fué volteado, resultando con fuertes varetazos. Litri II actuó con valentía y decisión, obteniendo la oreja de uno de sus toros.

Agudo actuó bajo la impresión de un miedo insuperable, siendo acogida su labor con muestras de desaprobación.

Plaza Vieja. En medio de una gran expectación, Joaquín Valls ejecutó la suerte del pedestal, del gran don Tancredo, obteniendo un gran éxito. Ha sido contratado para otras dos corridas.

Consejo de ministros

A las diez y media de la noche terminó el sábado el Consejo de ministros. A la salida manifestó el Presidente que se habían despachado muchísimos expedientes. Leváramos ya más de una hora debatiendo el asunto de la Compañía Transatlántica, en cuya discusión hemos intervenido todos; pero lo hemos dejado para otro Consejo que se celebrará el día 19. En éste trataremos también del concurso de líneas aéreas.

El señor Amós facilitó la siguiente Nota oficial: Presidencia.—Real decreto modificando la constitución de la Comisión del Motor.

Acuerdo concediendo la medalla Plus Ultra a Marconi y a Anundsen. Real decreto ampliando en 100.000 toneladas la importación de maíz. Idem ídem estableciendo el Consorcio de tabajeros.

Guerra.—Expediente de adquisición de material. Concesión de medallas militares de Sufrimientos por la Patria. Gobernación.—Segregación de Ayuntamientos.

Marina.—Expedientes relativos a la adquisición de mobiliarios y útiles para el nuevo ministerio e instalación de la biblioteca. Fomento.—Proponiendo que se acepten varias conclusiones del dictamen del Comité Ejecutivo del Consejo Superior de Ferrocarriles, y proponiendo las modificaciones que la Dirección estime procedentes en los pliegos de condiciones para el ferrocarril de Ujo a Collazo.

Apróbandose el reglamento de la Mancomunidad de Municipios denominados Canales, Taivilla, Murcia y Cartagena. Real decreto estableciendo el cambio de ancho de vía por la internacional en la línea de Puigcerdá.

Instrucción pública.—Se autoriza la real orden aprobando las propuestas de los decanos de las Facultades estableciendo las relaciones, incompatibilidades de las asignaturas de carácter obligatorio del plan de estudios universitarios.

Hacienda.—Se aprobaron algunas transferencias, suplementos de créditos, los extraordinarios y la distribución de fondos del mes. Gracia y Justicia.—Se estudiaron algunos expedientes de indulto.

Ampliación. Nuestro embajador en Washington ha cursado al Gobierno una comunicación anunciando la declaración oficial de los Estados Unidos de dirigirse a España, antes que a las demás naciones no comprendidas en el Tratado de Versalles, para su adhesión al pacto de declaración de la guerra como ilegal.

El acuerdo de concesión al ilustre inventor de la Medalla del Plus Ultra le ha sido comunicado por telégrafo a Marconi, que se halla en Santander. El sabio italiano ha contestado agradeciendo la distinción en términos muy laudatorios para España.

Se acordó proceder a la unificación del ancho de vía española con la francesa en la línea, ya electrificada, de Ripoll a Puigcerdá, con cuya transformación podrá realizarse el viaje de París a Barcelona sin cambio de tren, disfrutando de iguales beneficios las mercancías hasta el puerto franco. Con ello no se perjudica la explotación de la línea general, porque del tráfico francés por Puigcerdá sólo un diez por ciento se distribuye por el resto de España.

Se acordó otorgar la concesión al Ayuntamiento de Zaragoza para la construcción y explotación de una línea de tranvías de seis kilómetros de longitud que, siguiendo el trazado de la carretera, unirá con los edificios de la nueva Academia General Militar la red general de tranvías de la capital aragonesa.

Un alcalde de barrio muere a consecuencia de una chispa eléctrica

En el barrio del Lucero (Carabanchel), durante una fuerte tormenta que se desarrolló el sábado, descargó una chispa eléctrica sobre el aparato del teléfono en el que estaba comunicando el alcalde del barrio, dejándole muerto.

La facultad municipal de regir centros de Primera enseñanza, laicos

El Tribunal Supremo ha dictado una sentencia negando a los Ayuntamientos la facultad de regir y gobernar centros de enseñanza primaria de carácter laico. Esta sentencia se ha dictado en el recurso interpuesto por el ministerio fiscal y el Ayuntamiento de Badajoz contra otra del Tribunal Contencioso-Administrativo por el que se declaraba nulo un acuerdo del referido Municipio, aceptando un legado de carácter particular para la fundación de un centro de enseñanza laica.

Un premio de 1.000 pesetas Concurso periodístico del Día del Libro

En cumplimiento de lo prevenido en el real decreto de 8 de febrero de 1925, la Cámara del Libro de Madrid anuncia a concurso la adjudicación de un premio de mil pesetas "al artículo periodístico que se publique en idioma español y reúna mayores méritos como estímulo de amor al libro o como medio de difundir la cultura", bajo las condiciones que están de manifiesto y facilitará a quienes en interés, dicho organismo, Luis Vélez de Guevara, 10, Madrid.

Entrega de los reales despachos a los nuevos alféreces de Caballería

El jefe del Gobierno pronunció una arenga diciendo que los nuevos oficiales de Caballería deben amar el arma sin exclusivismos. Luego visitó las dependencias de la Academia, en una de las cuales fué obsequiado con un lunch.

Al regreso y pasar por San Adrián el marqués de Estella y sus acompañantes, se apearon del auto y acompañaron largo trecho la procesión de Nuestra Señora del Carmen que en aquel momento se estaba celebrando.

El marqués de Estella en Valladolid

A las seis y media de la tarde del domingo marchó en automóvil a Valladolid el presidente del Consejo, a quien acompañaba el ministro de Instrucción pública, con objeto de asistir en aquella Academia de Caballería a la entrega de los reales despachos a los nuevos alféreces del arma, entre los cuales, como se sabe, se encuentra el hijo del marqués de Estella, don Fernando.

Valladolid.—El presidente del Consejo llegó ayer con el señor Martínez Anido, siendo objeto de una estentaria acogida. Acudieron a recibirle las autoridades, corporaciones, comisiones y numeroso público.

En el campo de instrucción se celebró una misa de campaña, y seguidamente se procedió a hacer entrega de sus reales despachos a los nuevos oficiales del arma de Caballería.

El jefe del Gobierno pronunció una arenga diciendo que los nuevos oficiales de Caballería deben amar el arma sin exclusivismos. Luego visitó las dependencias de la Academia, en una de las cuales fué obsequiado con un lunch.

Al regreso y pasar por San Adrián el marqués de Estella y sus acompañantes, se apearon del auto y acompañaron largo trecho la procesión de Nuestra Señora del Carmen que en aquel momento se estaba celebrando.

La Patrona de los marinos

De todos los puertos del litoral se reciben noticias de haberse celebrado con gran brillantez la festividad de la Patrona de los marinos, Nuestra Señora del Carmen.

En Madrid la fiesta se verificó en el patio del nuevo edificio del ministerio de Marina y en el local destinado al Museo. Se celebró en él una misa de campaña, a la que asistieron el jefe del Gobierno, el ministro de Marina, los jefes del ministerio, representantes y un ayudante del Rey, el vicemirante señor Morales y distinguidas damas.

Terminada la misa, el marino José Rodríguez cantó la salve del "Molino de Subiza", con hermosa voz y justa expresión, siendo felicitado. Después hubo lunch en una de las dependencias. El nuevo edificio será inaugurado en el próximo mes de diciembre.

El día en los ministerios

En Estado El señor marqués de Estella estuvo esta mañana en el ministerio de Estado, despachando los asuntos pendientes. Esta tarde ha marchado a Galicia.

En Gobernación Esta mañana visitó al señor Martínez Anido una comisión para hacer entrega de una exposición de los veintidos del Valle de Araán, solicitando algunas mejoras.

Extranjero

La gravedad del señor Giolitti Roma. Dicen de Cavour que el señor Giolitti, cuyo estado es desesperado, se encuentra tranquilo, mirando a la muerte—según sus propias palabras—con la conciencia serena de haber cumplido con su deber en toda su actuación política.

Giolitti ha dicho: "Dejo este mundo tranquilo porque estoy convencido de no haber dejado detrás de mí nada comprometedor para Italia, y estoy seguro de no haber cometido ninguna equivocación fundamental".

La lana australiana

Melbourne.—El Consejo nacional de agentes vendedores de algodón ha publicado una nota relativa a la temporada de 1927-28, mostrando que el valor total de la lana vendida se eleva aproximadamente a 60 millones de libras esterlinas. Ha sido una de las temporadas mejores que se registran.

Ultima hora

Banquete a la señora Dominguez de Roger Esta tarde se ha celebrado en el restaurant Termas Victoria el anunciado banquete-homenaje en honor de la ilustre maestra y asambleista, doña Natividad Dominguez de Roger.

Al acto han acudido pasaban de 500 comensales, revistiendo caracteres de grande y merecido homenaje para la pedagoga, que ha sabido ganar la voluntad de todas las personas y actividades de Valencia, desde las más humildes a las más selectas.

A la terminación del banquete, presidiendo por personalidades de todos los órdenes sociales y muy especialmente del Magisterio valenciano, ha hecho uso de la palabra, con la elocuencia y profundidad a que nos tiene acostumbrados, don Alejandro Pérez Moya, presidente de la Asociación provincial de Maestros, y después, dando las gracias sentidísimas y elocuentemente, ha bló la homenajada, directora del Grupo Cervantes, produciendo en toda la concurrencia la emoción y la satisfacción más agradable, dándose gritos entusiastas y aplausos de admiración a la genuina y extraordinaria representante del Magisterio valenciano.

A la terminación se leyeron adhesiones de autoridades y algunas personalidades que no pudieron acudir al homenaje. También ejecutó el Himno Regional, dándose vivas a Valencia y a la homenajada.

El importante incendio de esta tarde

Esta tarde, a las cinco menos cuarto, se ha recibido aviso en el retén central de Bomberos de haberse declarado un incendio en cierto molino de la Cruz Cubierta. Las primeras impresiones son las de que el fuego tiene gran importancia. Rápidamente ha salido la brigada completa, para prestar los auxilios de rigor. A lo que parece, se ha circulado a los diversos retenes igualmente la orden de salida.

No han resultado, por fortuna, exactas, las primeras referencias. A las seis menos diez se nos telefonó del lugar de la ocurrencia, concretamente que el fuego es un pajar del Molino de la Cruz, situado en el tras cuarto del Camino Real de Madrid, y que el siniestro no tiene importancia.

Guía del visitante

Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y fiestas no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 7.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en esta oficina. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 5. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5 30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8 (en la plaza de Olympia).

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina, calle de Guillem de Castro, número 70).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor Decano. Tranvía más próximo para visitar el número 5.

PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Pomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitar, los números 2 y 3.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5.

PALACIO DE LA LONJA.—(Situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a dos. Tranvía más próximo, el número 7.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Tranvía más próximos, los números 3 y 5.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellat).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el número 7.

JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que se da en el Rectorado de la Universidad. Tranvía más próximo, el número 7.

TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías los más próximos, los números 1, 5 y 6.

ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD.—(Calle del Doctor Sanchis Bergón, 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida, son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Tranvía más próximo, el número 5.

VIVEROS MUNICIPALES.—(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos

por la mañana entrada gratuita. Tranvía más próximo, el número 3 y el especial.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.—(Calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. Tranvías más próximos, los números 1 y 2.

Servicio médico municipal

La Alcaldía se complace en hacer público para conocimiento del vecindario y particularmente de los acogidos a la beneficencia municipal, que además del servicio gratuito de asistencia médica y farmacéutica que en cada distrito se halla a cargo del médico respectivo, cuyo domicilio podrá facilitar la Guardia municipal, funcionan para accidentes y curas de urgencia cuatro casas de Socorro, situadas en la bajada del puente de San José, calle de Colón, Ruzafa y Puerto.

Que en todas ellas, mas en el centro de desinfección, establecido en la calle de Serranos, número 25, se presta a diario el servicio de vacunación, y en la de Ruzafa, también, la especialidad odontológica, de ocho a diez de la mañana.

Y que en el Instituto Policlínico de la calle de Colón se han concertado las distintas especialidades, entre las cuales figuran:

Enfermedades de los ojos, de ocho a diez (diaria).

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, de nueve a diez (diaria).

Enfermedades de la boca, de doce a trece y de dieciocho a veinte (diaria).

Partos y enfermedades de la matriz, de diez a once, los lunes, martes, jueves y sábados.

Enfermedades de las vías urinarias, de dieciocho a diecinueve, los lunes, miércoles y viernes.

Enfermedades nerviosas y mentales, a las nueve horas, los martes y viernes, y de quince a dieciséis, los martes, jueves y sábados.

Radiología y electrología, de diecisiete a dieciocho, los martes y viernes.

Los miércoles y viernes, de 10 a once horas, operaciones en la especialidad de partos y enfermedades de la matriz.

En el edificio contiguo funciona el Instituto Municipal de Puericultura, que a diario tiene establecidas las especialidades y servicios siguientes:

Gota de leche y reconocimiento de nodrizas, durante las mañanas.

Consultorio de niños, a las once horas.

Enfermedades tuberculosas y heredo-sifilíticas, a las cuatro de la tarde.

Comunicación de Valencia con su provincia

Líneas de autobuses

De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

Habiendo adquirido en poco tiempo un inusitado impulso las vías de comunicaciones como medios de transporte y servicio de viajeros, son muchas las líneas de omnibus y autobuses que afluyen a nuestra ciudad de distintos puntos de la provincia y de la región, prestando un excelente servicio de gran utilidad por su rapidez a aquellos pueblos.

Constituyendo especial interés la publicación de dichos servicios, inser

tamos a continuación la relación de las líneas que se explotan y punto de parada y salida en nuestra ciudad:

SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA

Valencia-Bétera.—9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos.

Valencia-Catarroja.—9 coches. Plaza de San Agustín.

Valencia-Saler (Albufera).—5 coches. Gran Vía de Germanías.

Valencia-Godelleta.—1 coche. Torres de Cuarte.

Valencia-Paiporta.—3 coches. Plaza de San Agustín.

Valencia-Buñol.—2 coches. Torres de Cuarte.

Valencia-Vedat de Torrente.—6 coches. Torres de Cuarte.

SERVICIOS EVENTUALES

De Valencia a Alba, Almusafes, Sueca, Vergel, Guadaluar, Alberique, Gandía, Onteniente, Algemesi, Picassent, Tabernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcira. Todos estos salen de la plaza de San Agustín.

De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuixech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos.

De Valencia a Liria, Manises y Requena, de las Torres de Cuarte, y para Castellar y Tremolar, de la plaza del mercado de Ruzafa.

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE

por su calidad y precio, siendo el primero y único estuche que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público, sin desmerecer su clase,

100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CENTIMOS Pida usted siempre «MI PAPER».

Lecturas para la mujer

Pequeños secretos de tocador

La elegantísima Florence Vióor, bien reputada estrella de la Paramount, entre multitud de recetas de belleza que asegura haber probado con éxito, da la del hielo como estimulante para la piel.

Para blanquear la piel

Para tener fina y blanquear la piel del rostro se recomienda lavarse dos veces por semana con dos cucharadas de leche fresca, a la que se haya mezclado una cucharada de jugo de limón, empleando para estas lociones el algodón hidrófilo y lavándose después con agua hervida, a la que se hayan vertido unas gotas de benjuí.

Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63. Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Maldita!', 'La hija del destino', 'La miseria del hogar', etc.

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela. Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Branga, Picolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídase nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

EMBARAZADAS Subasta Todas las eminencias médicas aconsejan el uso del AVOMITOL BALLESTER para combatir rápidamente los molestos y peligrosos vómitos incoercibles del embarazo. De venta en las principales Farmacias y al por mayor en el LABORATORIO TICIA -Jai-Riai, 4 - VALENCIA

AUTOMOVILISTAS MADRES! La economía bien entendida estriba en proveerse de un abastecedor competente, y nadie como Auto-Accesorios de EMILIO GUERRERO. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Denticina de Viuda de Pablo Fernández Izquierdo. CAJA CON 18 PAPELES, 150 PESETAS. Se vende en Farmacias y Droguerías.

Veraneantes de Camarena PENSION Y HOSPEDERÍA VALENCIANA Habitaciones con servicio de cocina, de 150 a 3 pesetas. Pensión completa en la hospedería; 9 y 12 pesetas. Servicio de automóviles propio a los trenes Rápido y Mixto.

CAMAS DABAS - Niqueladas, doradas y de hierro Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fabrica: Almas, 10. - Tel. 606

Cortinas orientales Se traspasa de palitos; barrera infranqueable para las moscas, garantía de higiene en las casas y salud de las familias; bonitos y elegantes dibujos, persianas de todas clases, fuertes y económicas; tres aparatos para miradores y ventanas. Artículos de limpieza - CASA LLEDO - Ventas de fábrica, continuación de Gonzalo Julián, M. LL. y en la calle de Lauria, núm. 22, VALENCIA.

VÍAS URINARIAS Para la curación en pocos días de la bienorragia (purgaciones), así como toda clase de infecciones del aparato genito-urinario como clistitis, irritación, gota militar o matinal, etc. del hombre; fujos, metritis, uretritis, etc. de la mujer, se obtiene con el uso de los SELLOS OSSAM, ya que sus efectos benefician grandemente a las primeras tomas por crónicas y rebeldes que sean, por que sus propiedades antisépticas combinan a la orina, destruyen los gonoococos, la micción resulta menos frecuente, hasta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación. De venta: Centro Farmacéutico, Gamir, San Fernando, 34. Gorostegui, Mercado, 72. En Barcelona, doctor Andreu, Segalá. Pedidos, en el Laboratorio Ballester, Salmerón, 187.

Máquinas para escribir UNDERWOOD, ROYAL REMINGTON PORTABLE (Nueva) VENTA Y ALQUILER Precios y condiciones ventajosas FRANCISCO CATALÁ Calle Exarchs, 6 - VALENCIA TELÉFONO 18-18

Subasta Procedentes de cierta testamentaria, se venderán en pública subasta el día 28 del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario de esta ciudad, don Salvador Romero, calle de Serranos, 4, y con intervención del corredor don Alfredo Villar, calle de Murillo, 9, las fincas siguientes: 1.ª Sesenta y ocho hanegadas, dieciséis brazas de tierra arrozal en los límites de la Albufera, término de Ruzafa, frontera de Valencia, partida del Abre del Gos, o de la acequia del Rey o del Pechinar; lindantes por Norte, doña Concepción Cebrián; por Mediodía, Francisco Gasco; por Levante, doña Modesta Cebrián; y por Poniente, con la acequia del Rey. 2.ª Y treinta y ocho hanegadas de tierra arrozal, frontera y término de Sueca, partida de la Lozoya; lindantes por Norte, herederos de don Joaquín Torruella; por Mediodía, herederos de don Tomás Genovés; por Levante, la Dehesa, y por Poniente, herederos de don Ramón Torruella. La titulación de dichas fincas y el pliego de condiciones que ha de regir en la subasta se hallan de manifiesto en la indicada notaría.

Ricardo Garriga Fábrica de artículos para viaje. Plaza de Cajeros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos armarios y vieneses, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señora.

Plantas baja vendo Urge venta, sin intervención de corredor, nueva construcción, corral y porchada, calle primer orden, libre de inquilinos. Para verla y tratar, Continúa de Gonzalo Julián, letra A, frente al grupo escuelas de niños, de 6 a 8.

EN GODELLA En la subida de la finca del Salvador, de Godelleta, ven 30 casas. Informes, solicitarlos por escrito a esta Administración.

Neveras Uralita (PATENTADAS) Modelos variados, desde 80 PESETAS Gran surtido en HELADORAS ERNESTO FERRER, S. R. a PESETAS 175 VENTAS a PLAZOS Las de más resistencia H. ESTREMS Casa Gritzner PI Y MARGALL, 14

Chalet en Benimámet se alquila. Tiene jardín delante y de atrás. Agua propia con motor. Razón: Peñayo, 15, bajo.

Pérdida Se ruega a quien se haya encontrado un imperdible de oro con pedrería, que se perdió en el Mercado del Caballero, lo presente en la calle de la Libertad, 226, bajo, donde se le gratificará con su valor en metálico, pues se trata de un recuerdo de familia.

Apoplejía (Parálisis) - PARALISIS - Angina de pecho. Vejez prematura demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL. Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramos o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc. desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: supprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: J. Rubió, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

OJOS DE GALLO! Callos y durezas desaparecen en 3 días con Barrita, 0.50 pesetas - FARMACIA CAÑIZARES - Caballeros, 47